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Jezyk polski.

o wszystkim po trochu ale na temat. tatwy. zapraszam!

Poziom trudnosci: Sredni

1. Homerowi przypisuje sie autorstwo klasycznej realizaciji:
o A - Bajki
o B - Eposu
o G - Tragedii
o D - Poematu heroikomicznego.

2. Bohater powiesci "Krzyzacy", komtur krzyzacki , darzy szczegdlnym uczuciem brata
Rodgera, zawziety wrdg Juranda. Wskaz kto to.

o A - Hugo de Danveld.

o B - Ulryk von Jungingen.

o C - Zygfryd de Léwe.

o D - Fulko de Lorche.

3. Okreélenie trwale potaczone z opisywanymi osobami czy zjawiskami - to:
o A - Epitet staty.
o B - Stereotyp
o C - Poréwnanie homeryckie.
o D - Uosobienie

4. Jak miat na imie Biatoszewski, autor "Pamietnika z powstania warszawskiego"?
o A - Jarostaw

o B - Miron
o C-Jerzy
o D - Andrzej

5. Jak zapisujemy rzeczowniki pospolite, bedgce zrostami z pierwszym cztonem
rzeczownikowym nieodmiennym?

o A - Rozdzielnie, np. mysi krolik.

o B - Nie ma reguty, ktéra dotyczytaby pisowni takich rzeczownikéw pospolitych, dlatego
trzeba nauczy¢ sie ich na pamiec.

o C - Ztgcznikiem, np, mysi-krolik.
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o D - kacznie, np. mysikrolik.

6. Zaznacz poprawne zdanie. Wyrazy: wierzy¢, mierzy¢, chmurzy¢ zapisano przez "rz",
poniewaz:
o A - Sa to wyjatki, ktérych nalezy nauczy¢ sie na pamieé.
o B - W wyrazach pokrewnych "rz" wymienia sie na "r", np. wierzyc-wiara,
mierzyé-miara, chmurzyé-chmura.
o C - Wyrazy te koncza sie na -y¢, a przed takg koncéwkag zawsze wystepuje "rz".
o D - Wyrazy te zapisano btednie, powinny brzmieé¢: wiezy¢, miezy¢, chmuzyg,

7. Autor ksigzki "Szkice weglem" to:
o A - Henryk Sienkiewicz.
o B - Bolestaw Prus.
o C - Maria Konopnicka
o D - Wiadystaw Reymont

8. Czasowniki dokonane oznaczajg czynnos¢, o ktorej wiadomo, ze:
o A - Prawdopodobnie sie nie zakonczy.
o B - Zadna z odpowiedzi nie jest poprawna.
o C - Na pewno sie zakonczyta.
o D-Trwa

9. Jak nazywat sie ostatni zyjacy potomek z rodu Horeszkoéw, bohater "Pana Tadeusza"
Adama Mickiewicza, ktéry przyjechat na proces o zamek?

o A - Gerwazy

o B - Sedzia

o C - Hrabia

o D - Tadeusz

10. Akcja dramatu pt."Romeo i Julia", autorstwa stynnego angielskiego dramatopisarza -
Williama Szekspira - toczy sie:

o A -w Wenecji

o B - w Mediolanie

o C - w Londynie

o D - w Weronie
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